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Warszawa, 29 listopada 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacji nr 5970 z 7 listopada 2024 r. Pani Poseł Bożeny Lisowskiej, 
w sprawie przepisów normujących działalność branży funeralnej oraz zasad kremacji 
zmarłych uwzględniających konieczność ochrony środowiska

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5970 z 7 listopada 2024 r. Pani Poseł Bożeny Lisowskiej, 
w sprawie przepisów prawnych normujących działalność branży funeralnej oraz zasad 
kremacji zmarłych uwzględniających konieczność ochrony środowiska, przedstawiam 
poniższe wyjaśnienia w zakresie właściwości Ministerstwa Rozwoju i Technologii.

Zgodnie z obowiązującym prawem opartym na władztwie planistycznym gminy lokalizacja 
krematorium może nastąpić na podstawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego lub w przypadku jego braku w drodze decyzji o warunkach zabudowy 
(art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130; dalej upzp)).

Należy wskazać, że ustawą z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1688) 
wprowadzono do systemu planowania przestrzennego nowy akt planowania 
przestrzennego, jakim jest plan ogólny gminy. W tym miejscu należy zaznaczyć, że z jego 
ustaleniami będą musiały być zgodne uchwalane plany miejscowe oraz wydawane decyzje 
o warunkach zabudowy. Co do zasady po dniu utraty mocy studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, w myśl art. 61 ust. 1 pkt 1a upzp, 
jednym z warunków uzyskania decyzji o warunkach zabudowy będzie położenie terenu 
na obszarze uzupełnienia zabudowy – obszarze wyznaczonym przez gminę fakultatywnie 
w planie ogólnym gminy. Wyżej wskazane narzędzie umożliwi gminom sprawowanie 
większej kontroli nad rozwojem przestrzennym, w tym przeciwdziałaniu 
niekontrolowanemu rozlewaniu się zabudowy oraz zapobieganiu powstawania konfliktów 
przestrzennych. Rezygnując z wyznaczenia obszaru uzupełnienia zabudowy gmina może 
bowiem zdecydować, że na danym terenie zabudowa będzie mogła być realizowana 
wyłącznie na podstawie planu miejscowego. Ponadto reforma planowania przestrzennego 
wprowadziła nowe regulacje mające na celu zwiększenie wpływu społeczeństwa 
na decyzje podejmowane w planowaniu przestrzennym, w tym przy tworzeniu aktów 
planowania przestrzennego m.in. planu ogólnego gminy i planów miejscowych. 
Następstwem tych zmian ma być ułatwienie wypracowywania kompromisów 
w zarządzaniu przestrzenią, akceptowanych przez co najmniej większość interesariuszy 
tego procesu, już na etapie przygotowywania projektów ww. planów.
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Jednocześnie pragnę poinformować, że aktualnie w Ministerstwie Rozwoju i Technologii 
nie są prowadzone i nie są planowane żadne prace nad zmianą przepisów dotyczących 
regulacji w zakresie ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Do wiadomości

1. Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z siedzibą 
w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, 
tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki 
administratora jest dyrektor Departamentu Planowania Przestrzennego.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony 
Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 
października 2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M. P. z 2024 r., poz. 806) oraz art. 193 
uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi 
na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub działające 

na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów 
powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, 
Prokuratury lub Policji);
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o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT przetwarzają 
dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i Technologii (np. 
podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT 
oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu ich 
przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie – 
w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym 
zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych 
przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji 
lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi 
na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu następujące 
prawa: 
o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 RODO; 
o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub nieaktualne, zgodnie 

z art. 16 RODO; 
o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11.W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie 
Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia 
skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa 
Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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